


CELE:
Poznanie:
- opinii respondentów nt. jakości powietrza w sezonie grzewczym,
- opinii respondentów nt. wpływu smogu na różne sfery życia,
- świadomości respondentów nt. przeciwdziałaniu zanieczyszczeniu powietrza,
- świadomości respondentów nt. polityki antysmogowej i podmiotów odpowiedzialnych za jej realizację,
- oczekiwań respondentów odnośnie sposobu informowania o zanieczyszczeniu powietrza.

TERMIN REALIZACJI:

25 listopad – 12 grudzień 2017 roku

TECHNIKA: CATI (wywiady telefoniczne wspomagane komputerowo) - wywiady przeprowadzane przez telefon przy
wsparciu oprogramowania komputerowego.

PRÓBA:

N = 1000

Mieszkańcy województwa śląskiego. Kryteria doboru: płeć, wiek, wykształcenie i miejsce zamieszkania.

Maksymalny błąd statystyczny nie większy niż 3 %.



Baza: ogół respondentów, N=1000
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Baza: ogół respondentów, N=1000
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Baza: ogół respondentów, N=1000

27% badanych dobrze ocenia 
jakość powietrza w swojej miejscowości.



Baza: ogół respondentów, N=1000
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Baza: ogół respondentów, N=1000

60% respondentów wskazało,
iż ani oni, ani członkowie rodziny
nie odczuli nigdy skutków zdrowotnych
smogu.



Baza: ogół respondentów, N=1000
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Wartości średnie. 1 oznacza „zupełnie nie wpływa”, a 5 „zdecydowanie wpływa”.
Baza: ogół respondentów, N=1000

W ocenie badanych smog ma największy
wpływ na zdrowie.
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Odpowiedź wspomagana – pytanie P7.

Baza: ogół respondentów, N=1000

Najczęściej wskazywane odpowiedzi:
wymiana kotłów, rodzaju ogrzewania – 6%
zakaz palenia paliwami słabej jakości – 6%

kontrole kotłowni – 3%
filtry – 3%

(Baza: ogół respondentów, N=1000)
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Baza: ogół respondentów, N=1000

Zdaniem 25% respondentów władze 
prowadzą wystarczające działania
antysmogowe.



Baza: ogół respondentów, N=1000
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Większość (85%) badanych popiera
postanowienia uchwały antysmogowej.
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Baza: respondenci, którzy w pytaniu P14 wskazani odpowiedź inną niż „żadne”, N=930

Najczęściej wskazywana odpowiedź:
drogą mailową – 1,5%

(Baza: ogół , którzy w pytaniu P4 wskazali 
odpowiedź inną niż „żadne”, N=930)



1. Zdecydowana większość (70%) respondentów spotkała się ze zjawiskiem Smogu.
Odsetek rośnie wraz ze wzrostem poziomu wykształcenia oraz wielkością zamieszkiwanej
miejscowości - prawdopodobnie wiąże się to występowaniem zjawiska i większą
świadomości problemu.

2. Zaledwie 27% respondentów dobrze ocenia jakość powietrza w swojej miejscowości
(rozkład podobny jak w pytaniu o występowanie Smogu).

3. Większość respondentów (60%) nie łączy zjawiska Smogu z wpływem na swoje zdrowie
ale łączenie Smogu ze zdrowiem na poziomie ogólnym uzyskuje wysoki bo ponad 4 pkt. -
wskaźnik w skali 5 punktowej. Możliwa przyczyna to niedoinformowanie o stwierdzonym
wpływie Smogu na występowanie konkretnych chorób.

4. Najbardziej znane działania antysmogowe to dopłaty do źródeł ogrzewania (28%
pierwsze wskazanie i 75% odpowiedź wspomagana). Zaś przyjęcie Uchwały Antysmogowej
to odpowiednio 8% i 64%.

5. Mieszkańcy Śląska popierają działania władz w zakresie wynikającym z Uchwały
Antysmogowej- 85%.

6. Najbardziej oczekiwanym kanałem komunikacji dotyczącym zjawiska Smogu jest
telewizja (54%) i Internet (53%), następnie radio (42%), komunikaty w szkołach,
przedszkolach, szpitalach (42%) oraz tablice świetlne w kluczowych punktach
miasta/gminy (41%).
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